
Lycée Pierre Béghin, Moirans

Compte-rendu du Conseil de Classe de 2nde A – 1er trimestre 2022/2023

Présidé par : Mme la proviseure principale

Parents délégués : 1 parent délégué FCPE présent

Élèves délégués : 2 élèves délégués présents

Professeurs présents : 9 présents (2 en visio), dont le professeur principal et Mme la CPE

Professeur Principal :

Bien  que  satisfaisante,  la  moyenne  générale  (12,76/20)  cache  une  grande  hétérogénéité  et  des
comportements inacceptables en classe de 2de. En effet,  le travail de nombre d'élèves est insuffisant et
l'apprentissage des leçons trop superficiel. Il faut impérativement que le travail personnel soit approfondi
pour consolider des connaissances bien trop fragiles. Le temps de présence en classe est à optimiser par
une attitude studieuse et une participation dynamique pour pouvoir réduire le temps de travail à réaliser le
soir à la maison.

Quant  au  comportement,  nous  attendons  plus  de sérieux  en classe  car  les  remarques  au sujet  de la
dispersion, de l'agitation et des bavardages sont à proscrire. J'insiste sur le fait que toutes ces remarques
explicitement  notées dans les bulletins  ont  un impact  sur  le  dossier  de votre  enfant  pour  sa poursuite
d'étude. En effet, pour accéder à diverses 1ères, notamment technologiques y compris la STMG l'admission
se fera sur dossier. Les résultats et les appréciations seront prises en compte. Parfois, certaines écoles et /
ou universités consultent également les bulletins de 2nde pour effectuer la sélection de leurs étudiants. Nous
comptons sur l'ensemble des élèves concernés pour opérer ce changement radical d'attitude.

Par ailleurs, nous félicitons le groupe d'élèves moteur qui participe activement et s'investit pleinement en
classe.

L'ensemble de l'équipe pédagogique compte sur votre coopération pour agir de concert pour la réussite de
votre enfant. En vous remerciant pour la lecture attentive de ce bilan.

Ajout des professeurs : 

SVT     : l’attitude  était  satisfaisante  au  début  de  l’année  mais  attention,  la  dispersion  et  les
bavardages vont en augmentant.

Représentant de l'administration du lycée :



Parents délégués -  12 réponses au questionnaire (soit 34.2 %)

Les familles jugent à l’unanimité l’ambiance de la classe bonne et l’intégration au lycée et dans la classe
satisfaisante. Cependant la classe est surchargée, la répartition en groupes est appréciable. Sur l’emploi du
temps les avis sont très partagés, probablement à cause de la répartition des différentes options.

 Sur la suite du questionnaire FCPE les réponses se divisent en 2 groupes à peu près équivalents :

-  Contrôles en classe : pour ceux que cela pose problème, sont soulignés l’accumulation sur un même
jour ou une même semaine, le temps accordé trop court par rapport à la difficulté, le fait d’avoir une seule
note pour le trimestre.

Réponse  de  l’équipe  pédagogique  (REP) :  les  élèves  ne  s’entraînent  pas  assez  aux  conditions
d’examens  qui  seront  les  leurs  pour  les  épreuves  du  bac.  Ce  sont  les  contraintes  du  lycée.
Effectivement, la programmation de plusieurs contrôles est compliquée pour certaines matières. 

- Devoirs à domicile : ½ RAS, ½ trop de travail, trop longs, délais trop courts, dispersion de l’information
(orale, ENT, Pronote…)

REP :  le  travail  est  à  la  hauteur  de ce que l’on attend en classe de seconde.  L’information est
toujours donnée à l’oral en fin de cours, les professeurs ne sont effectivement pas obligés de mettre
à jour les supports numériques.

- Aide au travail     : ½ autonomes, ½ aide ponctuelle de la famille.

-  Difficultés relevées : ½ RAS, ½ dans quelques matières, souvent en sciences. Pour 2-3 élèves elles
sont plus importantes que les années précédentes. Certains bénéficient des aides mises en place au
lycée.

REP : il faut améliorer les méthodes de travail afin de relever le niveau tel que demandé au lycée.

- Informations sur l’orientation, salons, dispositifs en place au lycée     : ½ OK recherche en autonomie, ½
pas assez informés, perdus dans le choix des options futures, adéquation métiers et scolarité au lycée

REP : pour l’instant peu d’informations données, le travail sur l’orientation va commencer en cours
(AP)  et  avec  Mme la  documentaliste.  Les  élèves  ont  reçu le  dossier  orientation  qui  servira  de
support pour ça. Ce sera aussi à travailler en autonomie avec la famille.

Pour information: 9 élèves ont obtenu la mention "encouragements", 7 la mention "félicitations", 6 alertes
comportement et / ou travail ont été votées.

Élèves délégués

L’ambiance de la classe est bonne
- Certains aimeraient que plus de texte soit écrit au tableau, par exemple une synthèse en fin de cours.

REP : il  faut acquérir  l’habitude de prendre des notes, les cours seront de plus en plus sous ce
format. Une AP est programmée en français pour acquérir des méthodes efficaces.

- La programmation de devoirs la veille pour le lendemain est parfois compliquée pour ceux qui rentrent
tard, après 19h chez eux.




